

荒山披绿 檻果飘香

傍晚,落日的余晖,洒在茂密的香榧树上,满山的绿意,格外养眼。

山路十八弯,驱车来到安徽省宣城市旌德县白地镇高甲村的香榧林,记者看到,色泽碧绿的香榧青蒲挂满枝头,凑上前去,还能嗅到阵阵清香。黄国忠和妻子走在地头,正忙着查看果情。

52岁的黄国忠,在高甲村度过了他最难忘的12年。

这12年,他结下“香榧缘”,种香榧、养香榧、护香榧,周而复始,坚持不懈,逢山开路,遇水架桥,为家乡的荒山秃岭披上了“绿装”。

黄国忠生在旌德,长在旌德,是地地道道的旌德人。这里抬头是山,低头是山,山连着山,走出大山曾是他年轻时的梦想。

早些年,学财务出身的黄国忠在县城从事商贸业,赚到了人生的第一桶金,虽谈不上大富大贵,但小日子过得有滋有味。

从商贸老板到一线榧农,还得从黄国忠的一句玩笑话说起。

“恰逢春节,朋友聚会,便提及香榧种植,随口一句‘一起挣大钱’,我便顺口应承了下来。”黄国忠回忆道,朋友竟当了真,节后就帮着预定了2万株香

榧树苗。

时隔多年,再回头想想当时的抉择,黄国忠自己都觉得冲动,“既种之,则安之。”2013年,黄国忠一口气流转了400亩山场,全是准备重新造林的采伐基地,“几乎是光秃秃的山头,没树也没路。”

买了苗、包了山,就等着栽种了。

黄国忠换下西裤皮鞋,穿上迷彩裤解放鞋,带着妻子一起,扛起锄头上山开荒栽苗。就这样,小试牛刀,第一批种下去40亩香榧。

40亩、200亩、400亩……渐渐地,黄国忠不单单在白地镇种上香榧,还把种植模式复制到周边的旌阳镇和兴隆镇,看着那些手把手栽活的香榧苗抽枝拔叶挂果,他仿佛看到了绿色的希望。

截至目前,黄国忠的香榧种植规模已经扩大到了1000亩。

香榧不比其他坚果,从栽苗到挂果,需要10年之久,“这10年全在投入,钱都在山上,有点一直走夜路的感觉。”黄国忠比喻道,2023年,最早一批栽种的香榧迎来头茬采摘,让他看到了黎明前的曙光。

“种香榧不亚于养孩子。”黄国忠说,只要有空就开着车去浙江,每个季节去、每个基地也去,去学

习、去取经,一年下来光浙江就要跑五六万公里。

“头一年摘了2万多斤青蒲,去年摘了5万多斤,今年有望能突破10万斤。”看着满山的香榧树,黄国忠倍感欣慰,守了10多年,终于要迎来大面积采收期。

旌德县白地镇人大主席江建兴感慨,“从荒山秃岭到郁郁葱葱的香榧林,我是见证人。这片人为打造的风景正是‘两山’转化的生动实践,也是我们对绿色的向往。”

这和黄国忠的想法如出一辙。开了山、修了路、种了绿,最大的变化,就是荒山变绿山,等这批果子长起来,不就是金山和银山。为了增产增效,前两年,黄国忠还在香榧林里补种了100多亩黄精,今年也将迎来丰收。

“栽苗植绿,只有起点,没有终点。”黄国忠说,刚开始种香榧时,他是为种而种,只想证明给朋友看,可种着种着,香榧就成了自己的事业。

再过上半个来月,今年的香榧就要开始收果了,这阵子,黄国忠每天都奔忙在香榧林里,“看着满眼的翠绿,心情都是好的,精神头也是满格状态,头发白了,但山头绿了,一个字,值!”

来源:人民网

上海去年直播零售额近五千亿元

上海正持续完善直播产业生态,加速推动直播经济的高质量发展。记者从上海市商务委获悉,根据上海网络零售市场大数据监测,2024年上海市直播零售额约4937亿元,同比增长12.9%,在全国城市中位居榜首。

近日,记者跟随市商务委“探究上海品质直播的故事”探营活动,走进容么么直播中心,近距离观看直播间内真实的工作场景,通过个案了解上海直播经济发展现状与未来趋势。

这一直播中心位于长宁区临空园区,在园区内拥有两栋直播大楼,超2万平方米的直播基地、150间品牌专属直播间、300名主播。作为百秋尚美集团旗下专为国际时尚、运动、美妆品牌提供内容直播的服务商,容么么目前已为120余家国际中高端品牌提供一站式直播及运营服务。

直播平台企业需要将“人”“货”“场”等要素有机整合,才能实现高效运营。百秋尚美集团政府事务负责人赵美玲表示:“未来,容么么将坚持以高品质内容与技术服务赋能品牌直播,以数据驱动商业决策,进一步提升商贸流通效率。”

长宁区商务委有关人士介绍,长宁区将持续加速以时尚消费为引领的直播经济集聚区建设,促进直播经济的规范发展、直播人才的职业化建设,多措并举让长宁成为全国直播电商的首选地、直播产业服务的创新地、直播经济产业链的集成地。

《上海市推动直播经济高质量发展三年行动计划(2024—2026年)》提出,到2026年,上海直播电商零售额力争达到6000亿元。

来源:解放日报

江苏29条举措织密老年人权益保护网

为维护老年人合法权益,日前,江苏省民政厅、省老龄办、省高级人民法院等六部门联合印发《建立健全维护老年人合法权益工作机制若干措施》,切实提升老年人获得感、幸福感、安全感。

《若干措施》围绕开展涉老维权宣传教育、强化涉老风险预警防控、加强涉老纠纷发现报告、促进涉老纠纷防范化解、强化涉老纠纷司法保障、加强涉老违法犯罪打击惩处和增强老年法律服务力度等七方面,推出了29条举措。

《若干措施》要求广泛开展涉老维权宣传教育,结合重阳节、“敬老月”等重要节点,组织普法志愿者、律师等进社区、进机构,全面提升老年人的法

律意识和维权能力。同时,将强化涉老风险预警和纠纷化解。法院、民政等多部门将加强协同联动、风险防控,并从源头推动治理。鼓励社区、邻里及志愿者主动发现和报告侵害老年人权益的行为,畅通12345、12348等热线渠道,方便老年人求助。

在司法保障方面,将依法从严打击针对老年人的诈骗等违法犯罪行为。此外,还将开展法律援助“情暖夕阳红”行动,提供无障碍、适老化、家门口的法律援助服务,并优化公证服务,对80岁及其以上老年人首次办理遗嘱公证免收费用,对行动不便者提供上门服务。

来源:江苏广电总台

“购物游”持续升温

最近,浙江义乌国际商贸城每天都有不少游客带着孩子逛市场,旅游的同时采购玩具、礼品等小商品。

暑期以来,被誉为“世界超市”的义乌国际商贸城“购物游”持续升温。来自全国各地的游客及国外客商一拨接一拨,前来市场游玩、采购,玩具、礼品、休闲用品等小商品交易旺盛,文旅消费呈现出一派热闹景象。

来源:金华日报

